

大学生“舍己救人”真相揭开——

渔夫见死不救不存在 捞尸者挟尸要价属实

日前，网上盛传的湖北荆州3名大学生为救两名落水少年溺亡前，遭遇渔夫“见死不救”的说法并不属实。长江航运警方昨日证实，事发后有两只渔船参与救援并成功救出3名溺水者，而后来赶到的遗体打捞者挟尸要价确是事实。目前，警方正在调查后者是否涉嫌“敲诈勒索”。

渔夫参与救人

据了解，在大学生救人落水后，百米之外正在大堤内一间简易房内休息的当地冬泳爱好者韩德元、鲁德忠、杨天林急忙赶来相救。

韩德元讲，他到江中游了大约二三十米，左手托起一名女生，右手托起一名男生，这时鲁德忠向他抛来一只救生圈，附近的渔船也向他抛来一只救生圈，两名学生很快获

救。他又去救另一名大学生时，感到体力不支，就向附近的渔船求助，渔夫伸出竹篙，溺水者抓住竹篙爬上渔船获救。鲁德忠、杨天林分别救出另外3名大学生。

现场目击者“真真”透露，另外一名落水少年张志鹏也是抓住渔夫伸出的竹篙爬上船的，“真真”现场拍摄的照片证实了这一点。

据长江航运公安局荆州市局一民警介绍，出事水域附近当时确实有两艘渔船，船主来自江岸的公安县埠河镇，一艘渔船船主是陈选德(音)，另一艘船主是陈恒云(音)。两天前，船主向警方反映，称他们向溺水者抛过一只救生圈，陈恒云伸出的竹篙救出一个小男孩、一个小伙子。两名船主说，自己参与了救人，没有收取任何报酬，还被别人扣上“见死

不救”帽子，希望警方给他们“平反”。“渔夫肯定是帮助救援了。”救出3名大学生的韩德元说。

“活人不救，只捞尸体”

当韩德元再次准备救人时，江面上已经看不到人影。此时，两艘帮助救人的渔船也离开了现场。陈及时、何东旭、方招3名大学生不幸遇难。

渔船离开几十分钟后，两艘打捞船开过来。捞尸者开始与已经赶到现场的学校领导谈打捞价格。“活人不救，只捞尸体，打捞一个12000元，先交钱，后下水，对方开口就是这话。”在现场的长江大学学生高阳说，当时校领导身上只带了3000元，答应先捞人，剩余的钱补上，但对方不干。无奈，师生们掏出身上所有的钱，捞尸者才开始打捞。

荆州市冬泳队队长王珏表示，救援的理想时间是溺水后的5-7分钟内，等打捞船赶到的时候，早已没有“救人”的希望了。

陈及时和何东旭的遗体打捞上来后，天色渐暗。这时捞尸者又提出，夜间打捞要涨价，捞一人18000元。校领导手中一时没有现金，捞尸者就把打捞上来的一具遗体绑在船上，然后要钱。目击者“真真”当场拍下了照片。校领导只好派人回校取钱，来回大约40分钟，其间船主就一直坐在船上等着拿钱。

长江航运警方称，“学生下跪”求救发生在后面的遗体打捞阶段，渔船和打捞船不是一回事。目前，警方正在进一步调查，捞尸者是否存在敲诈勒索或乘人之危谋取暴利。

据《华商报》

六旬老人被当做小偷殴打身亡



常培兴的老伴(左二)伤心得几乎崩溃

的阎宏骑车路过浐河桥头东侧的滨河路时，隐约看到路边躺着一个人，他以为是醉酒者，便没在意继续赶路。当晚10时08分，阎宏和妻子回家再次途经这里，发现躺着的这个男子一动不动，就报了警。

席王派出所民警接警后拨打了120，就在民警和120将昏迷不醒的常培兴送到医院急诊科门口时，常培兴停止了呼吸和心跳。当晚，公安灞桥分局副局长马文波带领刑侦大队刑侦技术人员赶赴现场调查，确定这是一起被人殴打致伤，遗弃路边，延误抢救时机，最终导致死亡的特殊案件。受害人被打是因为被怀疑成小偷。

常培兴的儿子常高社和表侄冯学良哭诉着说，今年60岁的常培兴祖籍米脂县，原是铜川矿务局焦坪煤矿工人。2003年7月，常培兴提前退休，在十里铺买了房子住下来，帮忙照看孙子。

常高社说，父母每天晚饭后一起散步。23日下午5时10分，晚饭后，父亲先下楼等母亲准备去散步，但当母亲忙完下楼后，父亲却不见了。

“那晚，我在外地，我妈急疯了，先是自己四处寻找，可一连3天都没找见。”

亲人找见他时人已离世

“26日上午，我妈才打电话告诉我……”常高社说，“26日晚上，我们在华清路附近的浐河东路寻找时，有人悄悄告诉我们，几天前曾有人被打伤并扔在这里，席王派出所正在找受害者家属。”

随后，常高社等人赶到公安灞桥分局席王派出所。27日上午，在民警陪同下，常高社一家人来到医院太平间，见到父亲冰冷的遗体。“常培兴是遭人殴打后遗弃到路边的，等到被送进医院时已身亡。”西安市公安局灞桥分局刑侦大队四中队办案民警景利军说。

原来，23日晚8时30分左右，灞桥区席王街道32岁

的阎宏骑车路过浐河桥头东侧的滨河路时，隐约看到路边躺着一个人，他以为是醉酒者，便没在意继续赶路。当晚10时08分，阎宏和妻子回家再次途经这里，发现躺着的这个男子一动不动，就报了警。

23日晚6时，常培兴散步时转到距家一两公里的该筑路工地。16岁少年何某正在看护工地。何某供述，当时他看到有个老人在工地上捡拾四五十厘米长一截钢筋(据民警介绍，在案发现场未发现工地方所称的被偷的钢筋)。

何某说，几个月前，这个老汉就去过工地偷东西，工地批评教育了一次(警方称，因无报警无法落实)。出事那晚，他就抓住老汉并叫来看护工地的曾进平。曾进平过来问后，连打了常培兴四个耳光，并用脚将老汉踹倒在地。

持棍棒殴打老汉还罚跪

办案民警景利军和王军说，经调查，曾进平将常培兴踹倒后，他立即给工地负责安全的刘进军打电话。五六分钟后，刘进军手持木棍赶到现场。之后，刘、曾两人责令常培兴当场跪下。

据曾进平供述称，当时“老刘”(即刘进军)抓住老汉，把老汉提起来，沿着浐河东岸的滨河路向南走了大约50多米。在一堆沙子旁，“老刘”让老汉再次跪下。站在老汉的身后，“老刘”持木棍在老汉背部、颈部、胳膊一阵乱打。

曾进平和后来赶来的工头姜红军均称，殴打后看到了老汉出现呕吐。常培兴被带到“老刘”的工棚处。工头叫来工人将伤者弃于路上。

姜红军交代，当晚6时30

分，自己正在十里铺租居的家里吃饭，突然接到曾进平的电话，说抓住了一个小偷。

“我走到跟前，那人(常培兴)睁开眼。”姜红军对民警说，“我就吓唬他‘你走不走，(假如)不走(的话)，我就打110抓你。’结果，那人不理我……”姜红军问曾进平当时打得重不重，曾进平说，他没有拿东西打，只是扇了几个耳光，踢了一脚。随后，姜红军叫上张某、王某、朱某及另外两农民工(殷某、陈某)共6人，将老汉抬上一张木板，扔到离工棚300多米远的路上。

去路边看时 伤者还活着

疑犯姜红军(以下简称姜)等8人接受了民警(以下简称警)的讯问，他们对犯罪事实供认不讳。

警：你们为什么要打人？为什么要问人被打得重不重？

姜：我们工地上经常丢东西。我怕看管工地的这两个人(即少年何某、曾进平)不上心，就说丢东西就从他们工资里扣。以后抓住小偷就先打一下出出气，然后再报警。

警：你见到伤者后，为何不报警？

姜：我认为那人在装。心想

着，他装一会儿就走了，所以就没报警。

警：你们将伤者扔下后，去看情况了吗？当时老汉还有气吗？

姜：大概过了20分钟，我和小何(少年何某)、小曾(曾进平)3个人跑到马路边去看了。当时，那个人还躺在那里。我看见他的肚子还在动。

警：那你为什么不救人？

姜：我害怕，送人去医院抢救得花钱。我就用一张废弃的手机卡装进手机拨打了120，然后，把废卡扔了，害怕120联系我。后来我们回去睡觉了……

办案民警说，从报警者当晚8时多第一次看到受伤老人到10时多报警，大概100分钟，而之前如果及时救治，老人很有可能生还。目前，8人均被刑拘。

据《华商报》

山西:大巴坠山沟 14人死

综合新华社太原10月31日电(记者 南婷)

记者从山西省阳泉市委宣传部获悉，30日下午3时50分许，国道207线山西省阳泉市境内的917公里处发生一起重大交通事故，造成14名乘客死亡，40名乘客受伤在医院接受治疗。国家安监总局、国家交通部等已经赶赴现场开展原因调查和慰问伤员等工作。

据介绍，事发当时，一辆车牌号为晋A53772的欧曼大轿车由河北省西柏坡返回太原，在行驶至国道207线阳泉市郊区境内的917公里转弯处，不慎坠入沟里：“我感觉到的时候已经在车里跌跌撞撞了。车已经翻了。出了事我什么也不知道了，肯定是昏迷了。听见有人叫我，然后掐我的人中，把我叫醒。醒了之后我自己爬上来，别人拦了一辆货车，把我拉到医院。肩膀骨折了。”

事故发生后，阳泉市委、市政府立即启动了应急预案，医疗卫生、公安交警等部门以及当地群众迅速行动，制定了详细周到的救护措施。

国家安全生产监管总局苏洁会司长同国家交通运输部道路运输司及山西省安监局、交通厅运管局有关人员来到阳泉市，了解事故情况，看望部分伤员，苏洁认为这次救助还是及时高效的，但是事故原因仍在进一步调查之中。

击毙越狱犯 民警立一等功

新华社呼和浩特10月31日电(记者 汤计 李泽兵)

内蒙古自治区30日召开侦破“10·17”袭警越狱案案件总结表彰大会，16个单位、168名个人立功受奖，其中呼和浩特市和林格尔县公安局刑警大队技术中队民警郭延军、内蒙古公安厅刑警总队协查缉捕支队副支队长王苏荣、呼和浩特市公安局局长王永强等7人荣立一等功。

在“10·17”袭警越狱案侦破过程中，郭延军与越狱逃犯搏斗英勇负伤，目前仍在医院治疗。王苏荣在逃犯负隅顽抗刺伤民警时，果断开枪将这名逃犯击毙。郭延军在案件侦破中一直在前线指挥作战，作战方案周密正确。荣立一等功的还有和林格尔县委常委、政法委书记栗耀庭，和林格尔县公安局局长王永岭、政委陈青华和副局长侯天胜。

挥霍公款无力还钱伪装被抢

强光射在脸上无法睁眼，回过神来时，3个男子把冰凉的利刃架在了他们脖子上，低声说：“抢劫！”

张某说，他和妻子根本不敢反抗。歹徒就地取材，用两根手机充电器电线、一根饮水机电线以及一根皮带，将他们夫妻手脚绑死，抢走了床头柜内的8.4万元现金和几件金首饰，以及一部手机。“抢了就走了。”张某告诉民警，他从来没有见过这3个男子。

不过在走访周边邻居和进一步的现场取证后，民警认为，歹徒入室的可能性几乎没有。

面对民警的再次询问，游某突然失声痛哭起来，半晌才开口说话：“我们没被抢。”

自导自演抢劫案

原来，26岁的张某和25岁的游某是福建人，同在福建一家铝业公司工作，今年9月刚结婚。前不久，公司将两人派驻重庆，他们在西永中柱村工业园租下一个仓库，成为公司驻重庆的业务代表，账户上有公司打来的8万余元场地租金和部分周转资金。到了新环境，两人挥金如土，很快，公款只剩下不到两万元，眼看就要缴房租，在重庆无亲无故的两人根本无力偿还，商量后，他们决定自导自演绑架案，就说租金被抢，所以发生了以上的闹剧。

据《重庆晚报》